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es Vaccinatiebereidheid is de afgelopen twee weken gelijk gebleven en ligt op zeven op de tien.

eo Informatiebehoefte is gelijk gebleven en is het hoogst voor informatie over veiligheid,

bijwerkingen en mogelijke lange termijn effecten.

eo Bezorgdheid over vaccinatie is gelijk gebleven (3 op de 10) en gaat over (lange termijn)

bijwerkingen, welk vaccin men krijgt, de werking van de vaccins en het tempo van vaccinatie.

eo Kennis over het proces blijft ongeveer gelijk, maar is op een paar onderdelen gestegen.

eo Het vertrouwen dat de vaccins bijdragen in het onder controle krijgen van corona is gelijk

gebleven. Nog steeds denkt iets meer dan de helft dat dit veel bijdraagt.

eo Het vertrouwen in de aanpak van het vaccinatieprogramma van de Rijksoverheid is ten

opzichte van twee weken eerder weer iets gestegen, net als het vertrouwen dat het vaccin

beschermt tegen corona.

eo Het vertrouwen in de veiligheid van de vaccins is gelijk gebleven t.o.v. twee weken eerder,

maar gedaald t.o.v. vier weken eerder en ligt nu op de helft.

Resultaten:

Vaccinatiebereidheid

De vaccinatiebereidheid onder mensen die zich nog niet hebben laten vaccineren, is gelijk ten opzichte

van twee weken geleden, maar lager dan 4 weken geleden. Toen leek de vaccinatiebereidheid op een

hoogtepunt te zijn met 79%, waar deze nu op 71% ligt. Twee weken eerder lag dit op 73%. Dat komt met

name omdat de groep die aangeeft zich waarschijnlijk niet te laten vaccineren, is gestegen.

Het is belangrijk om in de gaten te houden of deze dalende trend sinds week 5 2021 doorzet.

Twijfels, vragen en informatievoorziening/-behoefte

Men heeft met name twijfels of vragen over de lange termijn effecten van de vaccins op bijvoorbeeld

vruchtbaarheid. Ook staat niet iedereen open voor elk vaccin, vaccins met een lagere effectiviteit

bijvoorbeeld, is voor een deel een drempel om heroverwegen of vaccinatie wel zinvol is. Daarnaast twijfelt

een deel over de termijn van vaccinatie, tegen die tijd is het wellicht niet meer nodig (voldoende

dekking/hoge vaccinatiegraad) of omdat ze vinden dat anderen voorrang boven hen moeten krijgen.

Daarnaast leven er vragen over hoe lang de vaccins werken en in hoeverre het dan nuttig is om je te laten

vaccineren.

De informatiebehoefte over vaccinatie is ongeveer gelijk gebleven de afgelopen twee weken. Men heeft

nog steeds de meeste behoefte aan informatie over de veiligheid, bijwerkingen en mogelijke lange termijn

effecten van de vaccins. Zo’n acht op de tien mensen geven dit aan. Daarnaast heeft ongeveer driekwart

van de mensen ook behoefte aan informatie over de werking van de vaccins op mutaties van het virus en

of de maatregelen kunnen worden versoepeld na vaccinatie.

Ongeveer zeven op de tien mensen hebben behoefte aan informatie over de verschillen tussen de vaccins,

hoe de verschillende vaccins werken en wie wanneer aan de beurt is.

Men verwacht nog steeds het vaakst informatie over een coronavaccin van het RIVM of GGD (69%), maar

ook vanuit de Rijksoverheid (56%) en vanuit de huisarts (53%). Daarnaast geeft 15% aan informatie te

verwachten van experts in de media. Dit is stabiel gebleven.
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Rijksoverheid.nl/coronavaccinatie en de website van het RIVM zijn nog steeds de plekken die men het

vaakst noemt als plekken waar men terecht kan voor betrouwbare informatie over vaccinatie. Zo’n zeven

op de tien mensen noemen deze bronnen.

Zorgen

Zorgen over vaccinatie zijn gelijk gebleven de afgelopen vier weken, zo’n drie op de tien mensen maakt

zich zorgen. 37% maakt zich (helemaal) geen zorgen over vaccinatie, ook dat aandeel is stabiel sinds week

32021. Zorgen gaan over (lange termijn) bijwerkingen, welk vaccin men krijgt, de werking van de vaccins

(krijg ik daarna geen corona meer?) en het tempo van vaccinatie.

Kennis, houding en gedrag(sintentie)

De kennis over het proces van vaccinatie is redelijk gelijk gebleven, op een aantal verschuivingen na:

» Het aandeel mensen dat weet dat als er veel mensen gevaccineerd zijn er uiteindelijk minder

maatregelen nodig zijn, is de afgelopen twee weken gestegen van 72% naar 78%.

* Ook geven meer mensen aan dat je na vaccinatie het coronavirus niet meer kunt overdragen. Dit

is gestegen van 15% naar 19%, maar ligt nog steeds erg laag.

* Het aandeel mensen dat aangeeft dat de stelling ‘na vaccinatie wordt je minder ziek van corona’

juist is, is gestegen van 60% naar 67%.

* Het aandeel mensen dat aangeeft dat de stelling dat er ‘na vaccinatie minder maatregelen gelden

voor jou’ juist is, is flink gestegen van 19% naar 33%.

Het aandeel mensen dat van plan is weer meer dingen te gaan doen na vaccinatie is de afgelopen twee

weken gestegen van 40% naar 46%. Dat geldt ook voor het aandeel mensen dat aangeeft pas weer meer

dingen te gaan doen als ze gevaccineerd zijn (van 36% naar 43%).

Het aandeel mensen dat vindt dat je alle meer dingen kunt gaan doen als je gevaccineerd bent, lijkt licht

gestegen te zijn (van 41% naar 47%), maar dit is geen significante stijging.

Ruim de helft van de mensen geeft aan dat ze anderen gaan aanmoedigen om zich te laten vaccineren

tegen corona. Eén op de tien mensen doet dit nu zelfs al.

Vertrouwen vaccinatie

Het vertrouwen dat de vaccins bijdragen in het onder controle krijgen van corona is gelijk gebleven. Nog

steeds denkt iets meer dan de helft dat dit veel bijdraagt, een derde denkt dat dit enigszins bijdraagt en

12% weet het niet of denkt dat het niet bijdraagt.

Het vertrouwen in de aanpak van het vaccinatieprogramma van de Rijksoverheid is ten opzichte van twee

weken eerder weer iets gestegen (van 29% naar 37%), maar is nog niet op het niveau van eind 2020

(46%).

Het vertrouwen in de veiligheid van de vaccins is gelijk gebleven t.o.v. twee weken eerder, maar gedaald

t.o.v. vier weken eerder en ligt nu op de helft.

Het vertrouwen dat het vaccin beschermt tegen corona is de afgelopen twee weken gestegen en ligt nu

op net iets meer dan de helft.

Veldwerk van 4-7 maart 2021 vergeleken met veldwerk van 18-21 februari 2021. Doelgroep was

algemeen publiek van 18 jaar en ouder en n=648.


